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Una particella si muove nel verso positivo della direzio-

ne x con velocita costante nel sistema del laboratorio S. g |

—

Un contatore per i raggi cosmici rileva il passaggio di una
particella nella posizione x, = 80 cm all'istante f, = 15 ns.
Il sistema di riferimento §" si muove nel verso negativo
dell’asse x con velocita —3¢/5. I due sistemi di riferimento
sono in configurazione standard.

Calcola le coordinate della particella misurate in §'.
[4,4 m;2,1 x107%s]
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Nel sistema di riferimento inerziale S§ viene osserva- \
to il moto di due elettroni. Il primo viene rilevato in X~ \( (X + Ar E)
x, = 3,0 m al tempo t, = 1,0 ns, il secondo viene rilevato
in x, = 8,20 m al tempo f, = 2,0 ns. Un secondo sistema di
riferimento §’, in configurazione standard con §, ha ve- )

locita v = —c/4 rispetto a S. {7 = Y ( E+ = )() 'f‘u"@"
Calcola posizione e istante di rilevazione dei due elet- C /—\J_'P 2
troni nel sistema di riferimento §'. mel e
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